

本报讯“看到公示结果的那一刻,我心里充满喜悦,四颗星来之不易,是党和政府对我家庭良好家风的肯定,也是群众对我家庭孝亲睦邻的认可,我要继续努力,争取年底再加上两颗星……”8月9日上午,中牟县刁家乡小王庄村的贫困户范伟在全县“星级家庭户”表彰大会上激动地说。中牟时报 马沂峰 通讯员 许言 文/图

中牟县脱贫攻坚“星级家庭户”评选表彰活动引起较大反响 争“星”创“星”光荣 脱贫致富有奖



县委副书记李晓亮到黄店镇武家村武老虎家中现场挂牌

以“星”为荣 掀起创“星”争“星”热潮

“有问题不可怕,可怕的是大家不去奋斗。只要大家去奋斗,缺钱,我们有金融扶贫政策;缺思路,我们有产业扶贫政策;缺销路,我们有电商扶贫政策。我相信,只要大家伸出勤快的双手,擦干不服输的汗水,幸福总会与你不期而遇,幸福终是和你一路而行。”县委副书记李晓亮在表彰大会上坚定地说。

李晓亮说,随着脱贫攻坚工作的深入,越往后遇到的越是难啃的硬骨头。因此,广大党员干部要牢固树立“高质量脱贫”的理念,在持续增收上精准发力,确保实现稳定脱贫;在补齐短板上精准发力,全面提高脱贫质量;在树信心、学技术上精准发力,不断激发内生动力;在统筹结合上精准发力,致力推进全面发展;在求真务实上精准发力,以作风攻坚促脱贫攻坚,推动脱贫攻坚向更高质量、更高水平迈进。

广大贫困群众要牢固树立“宁愿苦干不愿苦熬”的理念,强化自强不息意识,消除“等靠要”思想,在自身发展和发展产业上下功夫,力争早日脱贫;强化诚实守信意识,不该要的坚决不要,不该享受的坚决不享受;强化文明习俗意识,坚持移风易俗,涵养文明乡风,严格遵守村规民约;强化团结奉献意识,汇聚善行善举正能量,彰显关爱他人、奉献社会、互帮互助的社会风尚等。

各乡(镇、街道)要切实把

“星级家庭户”评选活动与培育和践行社会主义核心价值观相结合,与农村精神文明建设相结合,与激发贫困群众内生动力相结合,引导贫困户积极参与,实现自我管理、自我教育、自我提高,使评选活动真正成为落实习近平总书记强调的“扶贫同扶智扶志相结合”“扶贫同树信心、学技术相结合”的一项重要举措。

天上不会掉馅饼,美好生活等不来。李晓亮表示,希望通过这次表彰活动,进一步激发贫困群众脱贫的内生动力、潜在活力,调动各方面的积极性和创造性,争取到年底涌现出更多更好的“星级家庭户”,并通过自身脱贫经验和优势资源带动周边贫困群众共同富裕,让大家的的生活变得富起来、好起来,一起迈入小康社会。

县委常委、宣传部长任大同说,各单位要将“星级家庭户”的评选活动与推进精神文明建设结合起来,使这项活动走进群众心里、融入群众工作生活;要综合运用多种形式进行宣传发动,形成以“星”为荣、创“星”争“星”的浓厚氛围,带动全县贫困户掀起创“星”争“星”的热潮;各驻村第一书记和帮扶责任人要切实担负起统筹规划、组织协调、督查指导等重要职责,积极推动“星级家庭户”评选活动扎实开展,真正起到带动脱贫的作用,全面完成脱贫攻坚各项目标任务。

“星级家庭户”评选 提振贫困群众精气神

为深入践行习近平总书记关于“志智双扶”的重要思想,树立脱贫攻坚先进典型,进一步激发广大贫困群众的内生动力,中牟县于今年上半年在全县贫困户中开展了“星级家庭户”评选活动,此次共评选出138个“星级家庭户”评选活动。

活动开展以来,得到了全县各乡(镇、街道)的高度重视和贫困户的积极响应,广大贫

困群众淡化贫困意识,树立脱贫的志气、学习脱贫的技能、增强脱贫的信心,努力发挥自身优势,从“要我脱贫”转向“我要脱贫”,踊跃争当“星级家庭户”,此次共评选出138个“星级家庭户”。

据中牟县委宣传部相关负责人介绍,“星级家庭户”主要从自强致富、诚信守法、文明

新风、和谐互助、健康卫生、孝善敬老等6个方面作为评选要素,每半年评选一次,有效期为一年,每次按照所在乡(镇、街道)贫困户10%比例进行评选,凡被评为“星级家庭户”的,每获评一星奖励贫困户积分50分,有效期内未被摘星的,还有相应的积分奖励,积分可用于爱心超市物品兑换。

狼城岗镇马瑞江的“脱贫故事”

狼城岗镇的“星级家庭户”马瑞江,幼年时因病导致小儿麻痹症下肢三等残疾,不能干重活,妻子单目失明,家中还有正在读书的儿子,全家生活主要靠妻子种地维持。前些年,马瑞江一年到头不是逢年过节就不敢买块肉、吃顿饺子。

自从来了工作队和第一书记后,马瑞江村里的面貌发生很大变化。扶贫工作队带领村里的干部,经常挨家挨户地跑,摸透每家的情况,为每户贫困户制定了帮扶计划。帮村里铺路、打井、埋电缆线、铺水管、架变压器和高压线,村里路好走

了,村民们庄稼收成好了,收入也多了。

马瑞江家受益很大,小儿子享受了教育补贴,全家免费交了医疗保险、财产保险、人身意外保险,住院看病花费变少了,他夫妻俩都有了公益岗位,每年收入12000元,还享受了产业带贫和金融带贫,每年收入5900元,合作社又和马瑞江的爱人签订了务工协议,优先安排她去务工。

政府还给马瑞江家发了电视机,增添了煤气灶、餐桌、凳子、衣柜,为他家平房加盖了房顶,建了新厕所,生活环境有了

很大改善。今年,在北堤村第一书记王向平的鼓励下,马瑞江开始养殖蜗牛,发展自家产业。在党和政府的帮扶下,经过自身的努力,马瑞江脱贫了,在村里也能挺直腰杆了,过上了做梦都不敢想的好日子。

表彰大会上,马瑞江满怀信心地说:“真心感谢党和政府的好政策,感谢党和政府给我们村派来好工作队、好第一书记,感谢那些帮助俺们的好心人。俺们夫妻将尽自己最大努力,养好蜗牛种好地,自食其力,今后的生活会越来越好。”

县领导授牌挂匾 贫困户激动不已

表彰会上,县领导李晓亮、任大同、段长兴、朱怀召为138个“星级家庭户”代表进行颁奖授牌。

表彰会一结束,县领导又驱车分头来到几十里外的黄店镇武家村、马庄村和姚家镇的绪张村,分别为“星级家庭户”代表郭毛妮、武老虎、马七妮、

张莲凤、王玉安家中挂牌,赢得了村民的一片喝彩。

“没想到领导这么看得起俺这贫困户,长这么大没受过这么高的抬举,这回真是帮扶到家了……”在武老虎家中,当县领导亲手把“星级家庭户”牌匾挂到他门前时,他激动不已。



县委常委、宣传部长任大同到姚家镇绪张村张莲凤家中现场挂牌



中牟县“星级家庭户”代表发言



中牟县脱贫攻坚“星级家庭户”表彰大会现场



参会领导为中牟县“星级家庭户”代表颁发奖牌